

HAJDUFÖLD

1923. év május 30. SZERDA Debrecen, V. evf (120. sz.)
 ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 800 K. EGYES SZÁM ÁRA 40 K.
 KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP FELELŐS SZERKESZTŐ: KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY
 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM TELEFON 3-48. SZÁM.

Kedden ismerteti a miniszterelnök a kül- és belpolitikai helyzetet

A nemzetgyűlést egy hétre elnapolják — A fővárosi választói névjegyzék ügye — Jövő héten tárgyalják az indemnitást.

A nemzetgyűlés folyosója a mai ülésen bü képet mutatva a tisztázatlan belpolitikai kérdésekkel terhelt mai időknél. Különösen áll ez a miniszterelnök felszólalása előtti órákra, mert felszólalásával legalább az egyik legégetőbb és legfajdalmasabb kérdés, a közalkalmazottak kérése tekintetében kellett megnyugvást, amennyiben kérte, hogy **a közalkalmazottak ügyét tegyék át a Ház keddi ülésének napirendjére.**

Ami a politikai helyzetet nagy általánosságban illeti, megállapítható, hogy még mindig bizonyos fokú tájékozatlanság és ennek következtében némi nyugtalanság észlelhető az összes pártokban, amelyet azonban hétfőn sikerült fog a miniszterelnöknek az összes faktorok tájékoztatása után csökkenteni.

A politikai élet számos egyénisége különben nagy feltűnést keltő tényként azt a körülményt regisztrálja, hogy

nagyatádi Szabó István földművelésügyi minisztert a mai ülés előtt elárastották a rokonszeny megnyilvánulásával a képviselők.

A nemzetgyűlés mai ülése

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenkét órakor nyitotta meg *Szilágyi Béla* elnök. Kegyeletes szavakkal parentálja el az e hó 24 én elhunyt *Vásárhelyi Dezso* nemzetgyűlési képviselőt és *Bolgár Ferencet*, a képviselőház volt alelnökét.

Vázsonyi Vilmos napirendelőtti felszólalásában

a választói névjegyzék ügyét teszi szóvá.

A VI. kerületben a választók harminchét százalékát hagyták ki. A harminchatodik körzetben ötven százalékot tesz ki a kihagyottak száma. A mellőzöttek névsorát csak a belügyminiszter utasítására tették közszemlére.

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány hajlandó mindent megtenni a tekintetben, hogy a kizárt választópolgárok a maguk **igazságos jogaikhoz hozzájussanak.**

A kormányak azonban nem szabad odaig mennie, hogy erőszakkal avatkozzék bele a választók összerésésének munkájába.

Eckhardt Tibor mentelmi bizottsági jelentése után *einök* napirendi indítványt tesz.

Gróf *Bethlen István* miniszterelnök felszólal, hogy tájékoztassa a nemzetgyűlést a tekintetben, milyen irányban kívánja a kormány a jövőben foglalkoztatni a Házat. Miután

A miniszternek nagy udvara volt a kormányparti folyosón és általa ban az a nézet alakult ki, hogy a földművelésügyi miniszter teljesen ura a helyzetnek a földbirtokreform novella kérdésében.

Kétségtelen, hogy a novella ellen megindított *elkeseredett harc fellüő mértékben ellanyult.* Ennek az el-lanyhulásnak indoklására sokan tudni vélik, hogy a földbirtokreform novella legvehemensebb ellenzői közül többen feladták a hajthatatlan álláspontjukat, közeledtek a földművelésügyi miniszterhez, aki az-után szinten hajlandó bizonyos kisebbmértvű engedményeket tenni. Különösen *Gaal Gaszton* közeledésében látják a beavatottak a garanciát arra, hogy a novella kérdése körüli harcokat na nem is minden tekintetben, de bizonyos fokig a megértés váltja fel.

Az egységspárt szokásos keddi esti vacsorája *Bethlen István* miniszterelnök ünneplésének jegyében folyt le. A miniszterelnök az üdvözlésekre nagyszabású beszéddel felelt, amely-lyel holnapi számunkban foglalkozunk részletesen.

e pillanatban nincsen olyan törvényjavaslat a Ház asztalán, amelynek tárgyalásába belefoghatnának, a holnapi napirenden kénytelen lesz a Házat újból arra kérni, hogy a jövő keddig

üléseit újból napolja el.

Ezalatt az idő alatt a bizottságok előkészítik azokat a javaslatokat, amelyekkel a kormány a Házat foglalkoztatni kívánja. Ezek között van a népjóléti miniszternek az *épitkezés megkönnyítéséről és előmozdításáról szóló javaslata, valamint a pénzügy-miniszternek clearingről szóló törvényjavaslata.*

A jövő héten fogja betérjeszteni a nemzetgyűlés elé a pénzügyminiszter az

indemnitást

is. A keddi ülés napirendjére kéri még kitzni *Szilágyi Lajosnak* a tisztviselőkérdésre vonatkozó indítványát. Ugyancsak a keddi ülésen **kíván nyilatkozni a politikai helyzetről**

és arról a helyzetről, amely a jóvátételi bizottság határozata folytán előállott.

Korábban nem nyilatkozhatott, mert a mai napig sincs kezünkben a jóvátételi bizottság eredeti határozata. (Helyeslés és taps.)

A Ház többsége az elnök napirendi indítványát fogadja el. Ülés vége fél 1 órakor.

Az erőszakos oláh földreform megbon-totta a termelés rendjét

Az angol sajtó magyarbarát kor-mánya mellett folytatja az oláh köz-állapotoknak és gazdasági életnek kemény bírálatát. Ugyancsak kemény bírálatot mondottak az oláh föld-reform felett Párisban a nemzetközi mezőgazdasági kongresszuson. Itt az oláh kiküldöttek épen azt magya-rázták, hogy az oláh földbirtokreform életbeléptetése milyen sikeres volt, amikor Belgium egyik legkiválóbb szakembere felmelekedett és kijelen-tette, hogy

az oláh megbízott előadását nem bírholi el,

mert lehetetlennek tartja, hogy a földbirtokreformot ilyen rövid idő alatt sikeresen keresztül vihették volna. Szerinte a keresztyénországi re-form egyáltalán nem mutatható fel

még eredményt és valótlan az oláh kiküldöttek az az állítás, hogy a terméshozam a földbirtokreform ke-resztyénországra óta emelkedett Oldhor-szágra, mert a nagybirtokok meg-osztása és szövetkezeti alapra való áttevésé csak erőszakos módon kö-vetkezhettek be és

ennek egyenes következménye a terméshozam csökkenése kell, hogy legyen.

A baj és a legfőbb hiba a belga gazdasági professor szerint ott volt, hogy az oláh földbirtokreformot túl radikális és forradalmi természetű rendelkezésekkel, minden átmenet nélkül gyorsan hajtották végre.

Az oláh kiküldött jelentésének megcáfolása nagy feltűnést keltett és sok magyarázatra adott alkalmat.

A pünköshti kegyeletsértés hullámai

Elégtételt követel Tiszántul kalvinista közvéleménye Miskolc-ly István gazdasági főfelügyelő nyilatkozata

A Tiszántul kalvinista közvélemé-nyének elemi felháborodása, amely feltört *Saltádr* püspök pünköshti be-széde nyomán, mindmáig nem csil-lapult. Az „Egyetértés”-ben meg-jelent, feltételes módban tartott do-donai mentegelődzésem a magyar köz-zönség felviharzó megbotránkozását, sem a mélyen sértett *Miskolc-ly* fő-ispán családját ki nem elégithette, aminek beszédes tanubizonyága az alább közölt levél, amelyet a köz-élet nagy halottjának testvére kül-dött be lapunkhoz. A nyilatkozat a következőképpen hangzik:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Mély megdöbbenéssel olvasom b. lapjából, hogy amíg más jó keresz-tyén ember magába szállva, a hét-köznap porától megtisztított saruk-kal — Isten és embernek eleget téve bűnbánó alázattal járul az Ur asztalához, fogadalmat téve, hogy emberi gyarlóságai felé igyekszik emelkedni, addig egy pap, egy ugy-nevezett lelkipásztor legszentebb esküjé megszegve

megrontott kegyeret és mérge-zett bort szolgáltat hiveinek az Urvacsorában.

Felháborít minden igaz lelkét maga az undok tény, hogy egy püs-pök, magas állásával legszentebb kö-telességét hátra rugva, a tanyák népének egyszerű lelkébe vidám po-harazások közt fertőző mérget cse-pegtet a baráti kehelybe.

De felháborít méltan ugy engem, mint családom minden egyes tagját azon cinikus, aljas kegyeletsértés, mellyel a közért, keresztyén Magyar-országért utolsó lehelleitig, nemes szívének utolsó dobbanásáig híven küzdő és érette életét feláldozó test-vérbátyám emlékét egy olyan ember

akarja beszennyezni, aki pap és aki-nek boldogult testvérem soha nem ártott, akivel talán soha nem is fog-lalkozott.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur, cikkével teljesen egyetértek s jól-esik a közvélemény partatlan igaz-ságszolgáltatása, hozzáfűzni valóm csak annyi van még, hogy ezen

ocsmány pünköshti halotttrálás papi talar védelmeben rejtőzködő sötétlekkü tettesétől őt megillető mélységes undorral es megve-téssel fordulok el.

Maradtam mélyen tisztelt szer-kesztő urnak

Álmosd, 1923 május 26.

őszintén tisztelő híve

Miskolc-ly István.

Nem hisszük, hogy akadna igaz gondolkodású, józan és becsületes magyar kalvinista a Tiszántulon, aki teljes mértékben nem ártana át *Miskolc-ly István* méltó felháboro-dását. Mert Debrecen református magyarsága nehéz viszontagságok, súlyos küzdelmek négy századán át büszkén tekinthet végéig kemény magyar, csontjuk veiejéig keresztyén főpapjainak során. De az elmu't négy, dicsőség-s, küzdelmekkel vert szá-zadon keresztül soha és sehol sem emlékszik meg a história egyetlen tiszántuli kalvinista püspökről sem, aki méltóságának roppant erkölcsi súlyát nem a magyar keresztyénség érdekében, hanem pártpolitikai po-zíciók védelmére használta volna fel, a legméltatlanabb eszközök váloga-tatlan igénybevételeivel.

Ebben az „öntudatos proletár”, az oláh király hódoló alattvalója, a hazaáruló *Schlézinger* (Sándor) Pal barátja az első a Tiszántul kalvi-nista főpapjainak sorában.

Szülői értekezlet

tart ma, szerdán, délután 5 órakor a ref. főgimn. igazgatósága az intézet tornatermében (Péterfia-utca.), melyre a szülők és érdeklődők szíves megjelenését kéri. Előadók lesznek: dr Szeremley Béla és dr Besenyey Lajos ref. főgimn. tanárok. Az iskolai kérdések talán sohasem voltak olyan fontosak az egyen és a nemzet boldogulása szempontjából, mint épen a mai válságos időkben, amikor a magyarság jövője azon fordul meg, hogy miképp nevelik és tanítják ma a jövő magyarságát, a magyar ifjúságot. Ezt a feladatot szeretettel és egyetértően megbeszélui, a módokat megállapítani, az egyes részletek kitérni vannak hivatva az ugynevezett szülői értekezletek, amelyekben az egyes iskolák hivatásos munkásai, a tanárok és tanítók, valamint a növendékek szülői érintkeznek egymással, gondolataikat kicserélik, esetleges kívánságaikat feltárják, panaszaikat kölcsönösen elmondják. Épen ezen okból ősi, hírneves intézetünk szülői értekezletére ezúton is felhívjuk a figyelmet.

NAPI ATROCITÁSOK

Koszorusok és fohagyamkoszorusok. Az egyik helybeli liberális lapban terjedős kritika jelent meg Kemény György amerikai költőnek Vas András című költői elbeszéléséről, mely állítólag tulszárnyaita volna Arany János Tol-diját is. Sem az új költőt, sem pedig a művét nem ismerjük, sőt azt is megengedjük, hogy valóban kiváló alkotás, a hasonlatot azonban tulszágosan merésznek találjuk. Különösen akkor, ha figyelmesen végigolvassuk a méltatást. Az van ebben elbeszélve, hogy Petőfi szelleme tovább folytatódott Adyban. Eddig még rendben volna, igaz ugyan, hogy a két költő szelleme diametrá-lisan keresztezi egymást. A humor azonban csak ezután következik: Arany János utódja Kemény György lett, Vörösmarty Kosztolányi Dezsőben és Babits Mihályban, Tompa Mihály pedig — óh, szegény Tompa Mihály — Tóth Árpádban folytatja életét. Engedje meg nekünk a különben igen tisztelt kritikus ur, de ez már mégis csak sok. Hogy lehet a hazaszeretet, a nemzeti romantika, a keresztényen hit és a virágénekek zseniális költőt a Galilei kör emlíni felnevekedett, fohagyamkoszorus, morfiom-injekciós, szinbolizmust erőlködő verszonglörökkel összehasonlítani? Mindig mondtuk, hogy a nyugatistaknak szíriai orruk van. Ennek ugyan egyformán illatos a babékoszoru és a fohagyama fűzér szaga!

Méltóságos eke a gyakorlati élet talajában. Hát szó sincs róla, a Márk Endre-féle emlékversen is lezajlott minden nagyobb meglepetés nélkül. Még Beinfeld Sámuel is bejött gyenge harmadiknak a nyeretlen szónokok versenyében. Többen még eisek is lehettek volna, ezeket azonban már régebben — diszkvalifikálták. Az emlékversenyt természetesen nagy fényűzés és vakolás követte: 200, azaz kétfélszázterítékes ünnepi lakoma az Urnak 1923 ik esztendejében. Ugylát-szik, hogy sok pénzük van — a zsidóknak, no meg annak az el-

enyészen csekély számu magyar-nak, aki együtt érez a kitünő jubi-lanssal. — Az egyik pohárköszöntő azonban végigbízsergett mind a kétszáz jelenvolt liberális tagjain. A legliberálisabb pohár kezelője ugyanis eképen ömlengett:

Bizonytalanság a magyar kölcsön ügyében

Benes nyíltan megvallja a csehek Magyarország elleni törekvéseit

Ma már megállapítható, hogy a magyar külföldi kölcsön ügye meglehetősen nagy kavaredást idézett elő az európai sajtóban. Az angol sajtó folytatja azt a kemény bírálatot, amelyet a jóvátételi bizottság párisi döntése óta állandóan gyakorol. A mai újabb félhivatalos francia jelentése megerősítette, hogy a jóvátételi bizottság magyarazata sze-

Magyarországnak nyújtandó első kölcsönből állítólag semmit sem szándékozik levonni a jóvátételi bizottság.

Másrésztől ellentmondó hírek érkeznek annak a bizottságnak a kiküldéséről, amelynek feladata lesz Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetének megvizsgálása. Egyes jelentések szerint Franciaország sürgősnek tartotta ennek a bizottságnak a kiküldését, más jelentésekből viszont az tűnik ki, hogy Franciaország még egyáltalán nem tett előkészületet ennek a bizottságnak kiküldésére.

A magyar közvélemény ezzel szemben egyöntetű és 'osztatlan állást foglal el, amely

visszautasítja azokat a kikötéseket, amelyeket a kisanant kívánságára Franciaország beleerőszakolt a jóvátételi döntésbe.

A francia félhivatalos külügyi lap-

„Csodálom, hogy az ünnepeit oly gyakran megforgatja ekéjét a gyakorlati élet talajában és szántása nyomán ezernyi terem.”

Ejnye, csak ejnye! Ehhez aztán sok merészség kell: valakinek eny-nyre az elevenére tapintani!

ban megjelent Kállay pénzügyminisz-ternek az a nyilatkozata, amelyet a magyar sajtó képviselői előtt tett és nagy feltűnést keltett. A nyilatkozat első a francia lap feltűnő be-tűnést keltett. A nyilatkozat első a francia lap feltűnő be-tűnést keltett. A nyilatkozat első a francia lap feltűnő be-tűnést keltett.

A „Times“ prágai tudósítója be-szélgetést folytatott Benes cseh kül-ügyminiszterrel, aki kijelentette, hogy beleegyezik Magyarországnak Ausz-triához hasonló segítésébe, de csak akkor, ha Magyarország biztosítékot ad arra nézve, hogy elfogadja és teljesíti a trianoni békeszerződést. Eddig Magyarország a trianoni bé-keszerződést csak tiltakozással fo-gadta el.

A mi érdekeink — mondotta Be-nes — megkívánják, hogy jó vi-szonyban legyünk Magyarországgal, ezt népünk is belátja, de

nem kérhetem arra a cseh nem-zetgyűlést, hogy szavazza meg a Magyarországnak nyújtandó hitelt,

mivel mi nem bízunk a magyarokban. Mielőtt Magyarországnak jó szom-szédai lehetnünk, a magyar népnek biológiaiilag kell átalakulnia. Nem hagyhatjuk figyelmen kívül szövet-ségeink érdekeit sem. Hogyan vár-hatnánk Románia beleegyezését a kölcsönbe, amikor Magyarország a kisebbségi kérdés miatt folyton tá-madja Romániát.

Anglia a jóvátétel sürgős megoldását követeli

Megoldódott a közel-keleti krízis - Kom-munista zavargások a Ruhr-vidéken

A Ruhrvidéki francia megszállás ügyében a mai nap nem hozott semmiféle változást. Millerand elnök Elzászban biztatta a lakosságot arra, hogy a Németország illoyali-tása miatt Franciaországra kényszerített harcban legyen Franciaország eldharcosa. A francia csapatok egyé-bként ma megszállották a badeni an-lin és szódagyárat s az oppai mű-helyeket. — Gelsenkircheni jelentés szerint általános sztrájk készül,

a város a kommunisták hatalmában van

Dortmundból kommunista zavar-gások híre érkezik, akik újból meg-támadták a rendőrséget. A francia katonaság továbbra is semlegesen viselkedik.

A francia kormányválság csak formainak bizonyult és egyelőre nem várható változás a francia külügyi politikában.

Az angol kormányválság befeje-zése a legközelebbi órákban várható. Baldwin miniszterelnöknek nagyon valószínűleg sikerülni fog kormányát minden nehézség nélkül megalkotni. Az angol konzervatív partvezérnek válaszótt Baldwin bemutatkozása után a legrövidebb idő alatt

napirendre kívánja tűzni a jóvá-tételi kérdést és annak sürgős megoldását fogja követelni.

A lausannei konferencia végre megoldást talált. A megegyezés, ugy-

látszik, nemcsak formai volt, hanem a lényegben is megtalálták a szem-ben álló felek azt a kiegyenlítő for-mulát, amely elejét vette az ellen-ségeskedés már minden pereben vár-ható kitörésének. Ma már az albi-zottságok és a szakértők szövegezik az egyes megegyezési pontokat és ezzel a keleti krízist elintéztnek te-kinthetjük. Hír szerint a török had-sereg szabadságolását megkezdték.

Az ir szabadságolások feloszlóban vannak és ezzel úgy látszik, véget ért az ir fegyveres ellenállás.

Belgrádból arról érkezik hír, hogy a szerb bandaharcosok kongresszust tartottak.

Ezen a kongresszuson az összeült komitácisk az ellenzéki Radics, Spaho és Karosez megrendszabályo-zását követelik a kormánytól. Kije-lentik azt, hogyha a kormány to-vábbra is erélytelenséget tanusít, akkor a komitácisk veszik fel a harcot az ellenzékekkel szemben és véget vetnek Radicsék uralmának. Ebből a balkáni izü határozatból kitű-nik, hogy Szerbiában ellenzéknek lenni nem valami kényelmes lehet.

Moszkvai közlések szerint az altáji hegységben felkelés tört ki, amelyet volt cári tisztak szerveztek. A fel-keles monarchista jellegű. A bolse-viki kormány a felkelés elfojtására nagy csapatokat küldött ki, a kato-rák nagy része azonban a felkelők pártjára állott.

HÍREK

1923 május 30. (Szerda)

Prot.: Nándor. Kath.: Sz. Jobb.

Időjárás: Hazánkban sehol sem volt eső. A hőmérséklet nem változott lényegesen. Időjóslat: Kevés adat miatt nem ki-elégitő valószínűséggel lehet megállapítani, hogy a zivataros időre való hajlam csök-kent és vele együtt az eső valószínű-sége is.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, dé-lután 2-6-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor Ba-jadér.

Apolló: Aki kétfőt szeret.

Uránia: Hajrá utána.

Vigszínház: Legyőzzük a világot.

Evangelikus majális a Nagyerdőn dél-után.

A ref. főgimnázium szülői értekezlete délután 5 órakor a tornateremben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondvise-lés, Csillag, Sas, Mátyás király.

— Az újonnan kinevezett bírák eskütétele. A debreceni kir. törvény-szekhez, illetőleg járásbírószághoz kinevezett bírák kedden teljes ta-nácsülés keretében tették le a hiva-talos esküt.

— A nagykallói gimnázium jubile-uma. A nagykallói m. királyi állami „Szabolcs vezér“ főgimnázium ötven éves fennállását ünnepeli június 10-én. A jubileumi ünnepséget nagyszabásu, impozáns keretek között az intézet volt növendékeinek, sőt a vidékiek-nek is a bevonásával óhajtja a gim-názium rendezői. Épp ezért a nagy-kallói gimnázium igazgatója, Bilhari Ferenc kéri az ünnepségen részt-vevni akaró vidéki lakosokat, hogy ebbeli szándékukat nala június 5 ig jelentsék be. Az ünnepélyen részt fog venni dr Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter is.

— Kinevezés. A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr Szarka Sándor matuszalkai kir. járásbírószági elnököt a nyiregyházi kir. törvényszékhez tanácselnökké kinevezte.

— Pályázat gazdasági igazgatói állásra. A debreceni gróf Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatalanal megüresedett egy, az állami rendszerű VI. fizetési osztálya sorozott igazgatói állás. A pályázati kérvényeket június 30 ig kell beadni a kultuszminiszterhez címezve a miniszterium saját hiva-tali főigazgatói irodájába. A részle-tes feltételeket a hivatalos lap má-jus 29 iki száma közli.

— Leánybecsület mindenkit ér-dekel, meghat, lebitinesel.

— A Fűvészkert átengedésének ügye a városi tanács előtt. A refor-mátus egyházkerület mult héten tar-tott közgyűlésén mint a Hajdúföld megirta, bizonyos rekompenciák el-lenében átadta a Fűvészkertet a Déri-muzeum céljaira. A közgyűlés határozatát a hétfői tanácsülésen ismertette a tanács előtt dr Csűrös Ferenc tanácsnok, s a tanács azt meg-elégedéssel vette tudomásul. Csűrös tanácsnok közölte a tanácsal, hogy a kultuszminiszterium illetékes osztálya bekérte a Fűvészkert hely-szinarajzát, a muzeum épületeinek tervrajzát és több idevágó iratot. Így ha a legközelebbi városi köz-gyűlés elfogadja a Fűvészkert át-en-gedését kitértött rekompenciák teljesítését, a muzeum építését meg ez évben megkezdik.

Gyilkosság a konyhakéssel

Agyonszúrtak egy sámsoni asszonyt

Városi esemény tartja most igazán a közeli Hajdusámsón közönséget. Egy asszony borozás után, szőváltás közben agyonszúrta az egyik hajdusámsoni asszonyt. A gyilkosságról a következőket jelentik a *Hajdúföldnek*:

Hajdusámson határában, a savós-guti erdőben vakancsosok dolgoznak. Tegnap este munka után mulatni kezdtek a vákancsosok. Előbb csendesen borozgattak, majd a bor hatása alatt mind hangosabbak lettek. Borozás közben szőváltás támadt egy Debrecenből kitiltott asszony, akinek a nevét még nem sikerült megállapítani és *Szentmiklósi Gáborné hajdusámsoni asszony* között. A szőváltás hevében a debreceni asszony *elődrántotta konyhakését s teljes erővel Szentmiklósiné mellébe szúrta.*

A szúrás a szívét érte s azonnal halált okozott. Szentmiklósiné csak annyit kiáltott:

— *Jaj, végem van, meghalok, — megszúrtak — s véresen, holtan esett össze. A gyilkos asszony a gyilkosságot követő nagy zavarban elmenekült. A csendőrség azonnal szigorú nyomozást indított s minden intézkedést megtett a gyilkos asszony elfogatására, illetőleg kézrekerítésére. A debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírája ma száll ki a helyszínére a vizsgálat megejtésére.*

— **Vitézi telekbe iktatás.** A Tiszáregeség felajánlott vitézi telekbe vitéz *Szűcs Lajos* tartalékos törzsermestert, városi mezőrendőrt június 3-án fogják hivatalosan beiktatni. A beiktatási ünnepségre számos polgári és katonai előkelőség fog leutazni.

— **Július 2-án lesz a Petőfi-hangverseny.** A dr. Szilágyi Imre rendezésében előkészített Petőfi hangverseny egyik főszereplője, Havass Gáborné felépülése után szombaton, június hó 2-án este fél kilenc órakor kezdődik a zenedében. Szilágyi Imre rövid előadásban ismerteti Petőfi megzenésített dalait, Havass Gáborné Petőfi dalokat énekel, Bay Erzsike egy Rubinstein rapszódia játszik, végül dr. Szilágyi Imre Magyar zenekarának kíséretével Petőfi-dalokat hegedül. Jegyek korlátozott számban még kaphatók a jogi kari dékáni hivatalban (Kollégium, I. e.). Tiszviselőknél, munkásoknál és közvetlen családtagjaiknak kedvezményt ad a Népszéki Főiskola bizottsága.

— **Munkakönyvek kicserélése.** Debrecen sz. kir. város előjárósága, mint I. fokú iparhatóság értesíti Debrecen sz. kir. város területén alkalmazott ama gyári munkásokat és munkásokat, kik az I. fokú iparhatóság által munkakönyv hiánya miatt ideiglenes igazolvánnyal láttatnak el, hogy miután a városi előjáróság részére a törvény által előírt munkakönyvek megérkeztek, ideiglenes igazolványaik kicserélése végett a rendőrségi pilóta fszt. 39. sz. helyiségében naponta 11 és 1 óra között jelenjenek meg. A munkakönyveket két koronás okmánybélyegen kívül 200 korona előállítási költség fizetendő.

— **Az Éme vezetősége** ismételten felkéri Alber Gyula, Gáll István, Besenyei Lajos, Nagy László és Szoboszlaj Sándor urakat, hogy sajtógyűjtőjeiket az Éme központi irodájába haladéktalanul küldjék be.

— Nagy sikerrel folyt le a reáliskola majálisa. A debreceni állami főreáliskola május 24-én a Nagyerdőn rendezett majálisa ugyeerköles, mint anyagi tekintetben a legteljesebb siker jegyében zajlott le. A majális rendező intézet ezúton is köszönetet nyilvánít a hátláját fejezi ki mindazoknak a testületeknek, valamint magánosoknak, kik legnagyobb részben anyagi segítségükkel oly nagy mértékben hozzájárultak a majális sikeres lefolyásához. Mindenekelőtt köszönetet szavaz a rendezőség a tanulók szüleinek, ugyancsak az intézet jóakaróinak, kik nemes, szép ajándékokkal megeremelték azt az anyagi bázist, mely által a mulatság a biztos siker reményével előkészíthető volt. Ugyancsak a legteljesebb elismeréssel adózik a rendezőség a hölgybizottságnak is, mely ugye majális rendezése körül, mint magán a majálison is, a legdicsőrendőbb s fárasztó munkásságot fejtett ki. A hölgybizottságnak ez a fáradhatatlan és pótolhatatlan tevékenysége nagyban hozzájárult ahhoz a szép sikerhez, melyre végül a rendezőség mindazoknak a testületeknek, kik hathatós erkölcsi támogatással a majális szép sikerének egyik előidézői voltak. Ezek a testületek pedig: a városi tanács, a világitási vállalat, az államrendőrség, a tűzoltó parancsnokság, a városi kertészet és a Futura igazgatósága. — A rendezőség ez idő szerint nincsen még abban a helyzetben, hogy a majális anyagi eredményét, tisztá jövedelmét közölhesse teljes pontossággal, mert egyfelől az összegyűjtött és fel nem használt anyagok értékesítése még mindig tart, másfelől pedig mert még most is egyre és egyre érkeznek az újabb adományok. Annyi azonban bizonyos, hogy a majálison összeszedett bevételből egy igen tekintélyes összeg jut a főreáliskola kielégítésre váró szükségleteinek fedezésére.

— **Leánybeosztás** mindenkit érdekel, meghat, lebilicsele.

— **Térzene.** Május 31-én, csütörtökön délután 6-7-ig a közkezdelt honvédzenekar a megkezdett térzenék sorát a Szent Anna-utcán folytatja. A helyváltozás csak előnyös, mivel a Piac utca a nagy zaj miatt nem volt alkalmas. A térzene műsora kitűnően van összeállítva az alantí elsőrangú darabokból: Horthy induló, Lehár F. Zenélő cigányok, Eilenberg R. Magyar népdal egyveleg, Gazeller J. Körlet induló, Nöth Antaltól.

— **A Visky tanács Berettyóújfaluban.** A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöke alatt működő büntetőtanácsa kedden Berettyóújfaluba szállt ki s a helyszínen tartott meg több olyan főtargyalást, amelyben a sértettek vádlottak, tanuk nagy része berettyóújfalui, vagy legalább is bícharmegyei lakos. A kiszállással a kincstár terhére felmerülő költségeket csökkentik.

— **Lacikonyhásokat keresnek.** Augusztus 20-án megtartandó 3-as ezred népnepélyére lacikonyhák sátorban, italméréssel szükségesek. Erre jelentkezzen a Pavillon-laktanyában Egry Géza századossal lépjenek érintkezésbe.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországi fellátásában.*

Nyilatkozat

A „Tiszántúli Hírlap“ mai számában Vághy Beuyovszky Pal aláírásával cikk jelent meg. Tekintettel arra, hogy a levéltek megsértésével egy teljesen magánjellegű levelemből kikapott, perfid beállítású idézetek alapján személyemben támad és sért, megfelelő formak között fogok elégtételt keresni vele szemben. Éppen ezért tovább vitát ebben az ügyben nem folytatok.

Debrecen, 1923. május 29.

Beber László.

— **Nagyban folynak az előkészületek a reáliskola jubileumára.** A főreáliskola igazgatósága figyelmezteti az intézet volt növendékeit hogy a jubileumi ünnepség első napján, június 2-án a Csokonai-színházban tartandó hangversenyre mennél hamarabb gondoskodjanak jegyeikről, mert már fogyófélben vannak. Jegyeket előjegyeztetni lehet még a főreáliskolában. Szombaton este a vidékiek kedvéért barátságos összejövetel lesz az Augói Királynő kert-helyiségében. Az ünnepély második napján, vasárnap délelőtt 9 órakor az iskola udvarán tartandó istentisztelethez a volt növendékek a mártani rajzteremben, míg a jelenlegiek osztályaikban gyűlnek fel 9 órakor, ahonnan intézeti zászló alatt vonulnak le az udvarra. Az eddig megállapított műsor annyiban változott meg, hogy a vasárnapi ebéd nem az intézetben, hanem az Arany Bika disznóházban lesz. A bankettre a jegyek Németh Aladárnál (Arany Bika) vagy a főreáliskolában válthatók június 2-ig. Ára ber nélkül 600 korona. A főreáliskola igazgatósága egyebekben ma kapta meg a kultuszminiszter leiratát, mely szerint az ünnepélyen őt dr. Schwöder Ervin államtitkár fogja képviselni.

— **Leánybeosztás** mindenkit érdekel, meghat, lebilicsele.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szombatig bezárólag: Bajadér.
Vasárnap délután: Az artatlan Zsuzsi.
Vasárnap este: Tökmag.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Csokonai-színház. A budapesti Renaissance színház állandó stágerdarabja, a Tökmag egy csúri oasz lány és egy mérnök megnató szerelmi regénye. A vasárnapi bemutató előadás iránt mutatkozó érdeklődés a jegyvételből következtetve rendkívül nagy. A címszerepet Csapó Mária kreálja, a mérnök szerepében a színház tehetséges szerelmes színésze: Rajz Ferenc fogja tisztelőink számát szaporítani, a szeretőt Halassi Mariska nemes veretű művészetével értékelteti, míg Erdődy Lilla, Rótkó és Szigeti kisebb-nagyobb szerepekben buzgólkodnak a kiváló színdarab debreceni előadásának sikere érdekében. A vasárnap esti bemutató 8 órakor kezdődik.

Pénteken ér el a Bajadér tizenötödik sorozatos előadásához a színház. A közönség esténként gyönyörködve hallgatja az értékes Kálmán-melodiókat, szívós kacag a bohókás jelenetek és szívesen tapsol a frappáns táncszámoknak. Jegyelvétél!

Vigszínház-mozgó. Vigszínházban két stáger: „Az a huncut Bessie!“ és „Házasságok az égen kötetnek“. Pénteken: „Papa kedvence“, a Kis csibész és Fiaccam testvérfimje.

Apoló-mozgó. Csak felnőtteknek 16 éves alóliak nem nézhetik: Asi kettőt szeret francia dráma 6 felvonásban Franciska Bertini főszereplésével ma és holnap az Apollóban.

Meteor-mozgó Meteor-mozgóban Urnapján csütörtökön Észak Oroszánja. Csak felnőtteknek, jegyelvétél szombaton, csütörtökön.

MŰVÉSZET

A Műpártoló Egyesület tavaszi tárlata. Csütörtökön 31-én rendezi a Műpártoló Egyesület tavaszi kiállítását a Kollégium dísztermében. A beérkezett anyag zsűrizése után megállapítható, hogy a tárlat színvonala magas. Kiállítók: Balczér Gy., Csűrös Béla, Dienes J., Hollo, Kaplár M., Király Jenő, id. Kovács J., ifj. Kovács J., Nagy F., Pálffy J., dr. Petheő Jánosné, Rakottay L., Sányei Oláh, G. Szabó Kálmán, Toroczkai O. Belépő jegy a megnyitás napján 150 K, más napokon 100 K, diákjegy 40 K. Alapító tagsági díj 5000 K. Tagsági díj évi 500 K. Tagfelvétel s az 1923-ra szóló jegyek meghosszabbítása a kiállítás pénztárána. A kiállításra több műtárgyat sorsol ki az egyesület a tagok között.

TESTEDELÉS

A debreceniek nyerték a gazdasz bajnokságot

Szombaton és vasárnap folyt le Magyaróvárott az országos gazdasz-bajnokság a magyaróvári gazdasági akadémiai atletikai club rendezésében. A verseny kitűnően sikerült, bár Keszthely gazdaszai nem indulhattak a versenyen. Megjelent a versenyen Nagy Pal tábornok a Kormányzó képviselőjében, Albrecht és Frigyes főherceg.

Részletes eredmények:

Sikfutás. 1. Kégel (Debrecen) 55:8 mp., 2. Taries (Magyaróvár) 56:2 mp., 3. Lippóczy (D.) 56:6 mp. — 100 m. sikfutás. 1. Walter (D.) 11:8 mp., 2. Tadjá (D.) 11:9 mp., 3. Pásztor (D.) 11:9 mp. — Súlydobás. 1. Kovács (D.) 10:79 m., 2. Buzinkay (D.) 10:23 m., 2. Rudics (M.) 10:21 m. — 200 m. sikfutás. 1. Tadjá (D.) 24:7 mp., 2. Walton (D.) 25 mp., 2. Pásztor (D.) 25:5 mp. — Magasugrás. 1. Scheirich (M.) 170 cm., 2. Winkler (D.) 170 cm., 3. Scholz (D.) 162 cm. — Diszkoszvetés. 1. Parczér (M.) 33:10 m., 2. Rudics (M.) 31:40 m., 3. Krötzer (D.) 30:23 m. — 800 m. sikfutás. 1. Kégel (D.) 2:12 mp., 2. Taries (M.) 2:12 mp., 3. Hajdekker (M.). — Távolugrás. 1. Vida (M.) 6:40 cm., 2. Kovács (D.) 6:00 cm., 3. Krötzer (D.) 5:97 cm. — Gerelyvetés. 1. Luddnyi (D.) 45:65 m., 2. Krötzer (D.) 41:45 m., 3. Horváth (M.) 40:40 m. — 1500 m. sikfutás. 1. Taries (M.) 4:44:5 mp., 2. Döbrentey (M.) 4:45:8 mp., 3. Kégel (D.) 4:46 mp. — Hármastugrás. 1. Wyda (M.) 12:23 m., 2. Sheirich (M.) 12:09 m., 3. Kovács (D.) 11:94 cm. — Rudugrás. 1. Krötzer (D.) 280 cm., 2. Horváth (D.) 270 cm., 3. Csizsár (M.) 260 cm. — 4-szor 100 m. staféta. 1. Debrecen 49:4 mp.

A vándordíjakat, ezüstserleget ismételten a debreceni fiúk nyerték meg megérdemelten.

DEAC-DTE bajnoki mérkőzés lesz csütörtök délután, Urnapján a nagyerdői sporttelepen. A rendkívül izgalmas, erős küzdelmet nagy érdeklődés előzi meg, a két régi rivális találkozása mindig igen szép sportot eredményezett. A mérkőzés délután fél 5 órakor kezdődik. Előzőleg a II., illetőleg az ifjúsági csapatok játszanak.

A kerület felelősségi tanácsa ma, szombaton este fél 9 órakor a kerület hivatalos helyiségében fontos tárgyszorozattal ülést tart, amelyen a tagok feltétlenül jelenjenek meg.

A MOVE—Dobreceni Sport Egylet nemzetközi atletikai versenye június 17-én délután fél 4 órai kezdettel lesz a következő versenyszámokkal. Szenior-számok: 100, 400, 1000 és 3000 méteres síkfutás, magas-, távol- és rudugrás; súlydobás, diszkoszvetés, gerelyvetés előverseny; 10x100 méteres stafétafutás a MOVE vándordíjért és 400—200—200—800 méteres staféta futás. Ifjúsági számok: 200 méteres síkfutás, távolugrás és diszkoszvetés. Nevezési határnap június 11-én 18 óra. Nevezések dr. Nánassy Zoltán kerületi elbáráló címére (Kálvin-tér 15.), nevezési díjak Hadházy Dezső címére, Kétmalom-utca 17. szám küldendők. Minden versenyszám győztese a MOVE Dobreceni Sport Egylet nagy bronz plakettjét, második helyezettei nagy bronz, harmadik helyezettei kis bronz érmét nyerik s 10 induló esetén a negyedik helyezettek is díjaztatnak; a világviszonylatban legjobb eredményt elérő 5 szenior versenyző tiszteletdíjat is nyer.

Fel három órakor kezdődik Urnapján a DMTK—NyTVE bajnoki mérkőzés a Vasutaspályán, így a közönség a mérkőzés után kényelmesen átmehet a nagyterdei sporttelepre s utána megtekintheti a DEAC—DTE bajnoki mérkőzést. — Mindkét mérkőzést fővárosi bíró vezeti.

DMTK—Nyiregyházi TVE bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre Urnapján a Diószegi-úti vasutas sporttelepen. A DKASE Kisvárdán a ESE-vel játszik, míg a DVSC Nyiregyháza a Törekvéssel játsza le utolsó bajnoki mérkőzését.

KÖZELÉBESÉG

Állandósultak a keleti valuták

A nemzetközi devizapiacokon a mai napon nagyobb eltolódás ismét csak a keleti valutákban állott be, amelyet a kedvező terméskilátások tettek szükségessé. A mai napon a dinár ért el nagyobb javulást. A leiben nem folytatódott az az emelkedés, amelyre román körökben annál is inkább számítottak, minthogy a most jegyzésre kerülő román kölcsön angolai és franciaországi kedvező kilátásairól a román sajtóban állandóan rendkívül optimisztikus cikkek jelentek meg. A kölcsön tehát úgy látszik, még se járhat a beigéret fényes eredménnyel. A lévában szintén kisebb visszaesés volt ma észlelhető, ez azonban csak átmeneti jellegű és nyereségbiztosító tevő kenységnek tulajdonítható.

A márkában az áruhanás ismét nyugvópontra jutott és a birodalmi bank ismét elérkezettnek látja az újabb stabilizációs akció bevezetését.

A bécsi öszlívásáron (szeptember 2—8) részt vevőni óhajtok jelentkezői ívet szerzhethetnek a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál.

A szódavizgyártók vasárnapi munkaszünet. A kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a kamarához, mely szerint a nyári idény alatt május 18-tól szeptember hó 9-ig bezárólag vasárnapon és Szt. István napján szódaviz gyártása és házhoz szállítása egész napon át végezhető.

Áresés a marhavásárban. A lóvásárbán a felhajtás közepes volt, az árak tartottak. A kereslet kicsi. Jobbminőségű ló 500 ezer és egymillió korona között váltakozott, a közepes 300 ezertől felfelé, silány 80 ezertől felfelé. **Áremelkedés, áresés nem volt.** A szarvasmarhapiacra a vágómarha ára meglepetésszerűen 30 százalékkal esett a múlt heti árhoz képest. A felhajtás közepes volt, a hangulat nyomott. Pesti és vidéki kereskedők alig vásároltak. Jobb minőségű vágómarha ára 800—900 korona, közepes 700—800 korona. Szopos borju 1000—1200 korona, fejős tehén 300 ezer, 700—800 ezer korona. A fejős tehén ára is erősen esett, 100 ezer koronával.

NY TÖZSDE

Magyar korona: 10 1/4.
Zürichi zárlat
Berlin 89, Hollandia 217, Newyork 554 3/4, London 2564 1/2, Páris 3675, Milano 2632 1/2, Prága 1656, Budapest 10 1/4, Belgrad 600, Varsó 93, Bécs 78 1/4, Szofia 560.

Devizaközp. hiv. árt.
Dollár 5233—375, márká 890—970, lei 28 1/2—30 1/2, dinár 56—58, svájci frank 945—75, szokol 155 1/2—61 1/2.

Értékpapírpiac
Forgalom igen élénk volt és az irányzat szilárd. Zárlatkor igen sok a pénzájánlat.

Nemesfémpiac
Ezüst 1 koronás 540, 2 koronás 1080, forintos 1541, 5 koronás 2772, 10 koronás 13600, 20 koronás arany 27200, ducatarany 15200.

Terményfőzsde zárlat
Az irányzat búzában tartott, árpa, tengeri változatlan, zab lángha.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 26250—500, egyéb 26000—2500, 78 kilós tiszavidéki 26500—27000, egyéb 26250—26500, rozs 17500—750, zab 18250—500, tengeri 16000—17000, árpa 16500—17500, korpa 7500—600.

Borpiac
Bizonyos élénkítés észlelhető. Vörös bor iránt érdeklődnek. Kecskeméti 80—120 korona a bor ára, Hevesen erősebb kínálat mellett az ár 70—80 korona.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Szász-ári	Vegyések:	Stummer
Angol 7075	Kohó 74000	Ált. Légsz. 66000	Telefon 3 000
Hazai 18600	István 115000	Bárdi 3600	Temesi sör 22500
Agrár 5600	István 22000	Baróti 5500	Pannonia 5000
Magyar hitel 49 000	Eszakmagyar 26500	Boni 22500	Török 7300
Jelz. 5400	Cement 42000	Brassói 97500	Panaut 14000
Lezámitoló 6500	Drasche 290000	Chinois 14000	Vasm. vill. 21500
Olasz 4350	Magnesit 12750	Danica 2750	Zagyvapárfalv 5400
Oszttrák hitel 15100	M. aszfalt 38300	Egész 4600	Villányi 199500
Angolbank 5175	M. Ált. Kész. 30000	Diana 87000	Mezőgazd. 11000
Bosny. agrár 9600	Kerámiai 15800	Izzó 4900	Klein és fia 11000
Iparbank 5175	Nagybányai 22250	Textil 15500	Turul 2600
Horváth 2700	Ujlaki 215000	Gyapjamosó 12500	Georgia uj 2600
Hermes 7400	Urikányi 115500	Papírpar 40500	Unio színház 2600
Ingatlan 7400	Salgó 32250	Részvénytör 10750	Vármegyei 2700
Ker. hitel 42750	Nyomdák:	Szövőkötő 39000	Mezőhegyesi 3600
Földhitel 1400	Athenaeum 8050	Spodium 27500	Faipar: 3600
Közp. Jelz. 1900	Frankli 20250	Pemesi szesz 18000	Alt. Faipar 2600
Városi 2900	Globus 22500	Fellen 29000	Dunaharaszti 3300
Merkur 3700	Pallasz 24000	Flóra 7650	Cserző 7300
Nemz. bank 69000	Révai 30000	Fővárosi sör 22500	Egy. fa 52500
Keresk. 3500	Rígler 3025	Goldberger 70000	Funieryár 1300
Cseh 20500	Kunosi ex 3025	Gschwindt 11000	Guttman 21500
Német 20500	Stefaneum 15000	Hung. mütr. 125000	Hazai 2700
Takarék és biztosítók:	Vas- és gépgyárak:	Horvát 35000	Körösbányai 15500
Bélvárosi ex 4700	Koburg 15000	Kábel 43000	Kronberger 15500
Fővárosi 8500	Csáky 13500	Juta 43000	Lignum Trus 2600
Lipótvárosi 1750	Gépgyár 35000	Karton 3950	Erdő 3950
Magy. Ált. ex 13000	Fegyver 30000	Keglevich 2800	Malomsoky 49000
Pesti hazai 90 000	Gépjár 24400	Királyautó 12500	Nemzeti 3350
M. orsz. tak. 360000	Franklin 2400000	Királysör 2200	Ofa uj 68300
Első Magy. 3 500	Ganz D. 316000	Keleti 2200	Magyar Lloyd 2800
Fonciére 11000	Ganz vill. 17750	Klotid 51000	Rézsbányai 1300
Jég 60000	Gép és vasut 12000	K. Polg. Sör 48 000	Szlavonia 15000
Pannonia 60000	Győrffy 18000	Cukoripar 6600	Union 273000
Magy.-Francia 23000	Kaszab 22000	Haltényesztő 25000	Viktoria 5250
Malmok:	Kühne 45500	Royal 57500	Zabolai 33250
B.-miskolci 13700	Láng 6150	Szegedi 20000	Zentai 26500
Concordia 61000	Liptak 22000	Rex Lloyd 42500	Honita 2900
Első Bpest 11750	Mág 45750	Tokaji 5500	Magyar Amer 2900
Gizella 30500	Magyar acél 47000	Ligetszanat 38500	Mekur 94000
Gizella uj 30500	Magyar-Belga 20000	Auer 6000	Adria 17250
Hun-aria 38500	Motorgyár 10750	Kender 34750	Atlantica 126000
Törökszentm. 38500	Ólom 13000	Óstermelő 7600	Levante 9250
Viktoria 13850	Vegyipar 23750	Szalámi 46500	Miskolci 24500
Királymalom 9200	Vasongyár 36250	Vasut forg. 11300	Trust uj 10500
Transdan. 23750	Rossemann 16750	Marosi petr. 22000	Nova 14000
Békésesabai 10000	Schlich 9450	Oceán 12000	Közuti 16000
Bányák és téglagy.	Schuller 28700	Olajipar 11500	Városi 18000
Bécseni 148000	Tendlorf 40000	Páspöki 10000	Déli 97000
Brassói 46500	Wörner 19750	Schwartz 19750	Bur 29000
Borsói 22000	Hofner 28700	Szikra 19750	
Lőrmezi 22000	Rima 28700		
	Hofner uj 28700		

Nem jegyzett értékek: Déli cukor 85—95000, Korvin 14000, Fabank 750—1000, Foresta 9200—900, Magyar ipar 3500—700, Juszt izzó 2325—500, Nagybecskerek olaj 5000—6000, Magyar amerikai bank 300—300, Pvramis 2750—3000.

Apró hirdetések

Ken érhajat
veszek kisebb-nagyobb tételekben. Telefonbivásra házhoz megyek. Telefon 3—48.

Eladó kerékpár
(kontrafékes, szabadonfutó) Homok utca 31. sz. alatt.

Ólmit
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Nyaraló
Boesky-keriben teljesen berendezve kiadó. Érkezhetni: Király-utca 5., földszint balra.

Lakást
keresek, egy szoba, konyhából álló, azonnalra közzvetítőt díjazok. Cim a kiadóban.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Szirek András
uri és egyenruha szabó
Dívtatos angol szövetek raktára.
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Lapkihordó
asszonyok felvételnek lapunk kiadóhivatalában
Piac-u. 59.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

A Magyar Távirati Iroda

uj távirat arfolyamjelentése ugyszólván nélkülözhetetlen minden magyar gazda számára.

Az uj arfolyam hírszolgálatnak az a rendkívüli jelentősége van, hogy az ország gazdaközönsége aránylag

rendkívül olcsó

előfizetési díj ellenében naponként megbízható forrásból táviratban értesül a magyar korona aznapi külföldi értékeléséről, a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a terményfőzsde, hus-, sertés-, vágómarha-, ló- és takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vetőmagvak arfolyamairól;

tehát a gazdasági élet szempontjából fontos összes piaci arakról. A M. T. I. 1923 május hó 1-től kezdődőleg a magy. távirat arfolyam szolgálatát. Easok birtokában a gazdatársadalom naponként a kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkalmával bárki által félrevezetessenek!

Akik erre a szolgálatra előfizetni kívánnak, ezt akár írásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u. 53. szám a.). Ugyancsak ezen a helyen adnak készpénzzel minden felvilágosítást is.